

Vegyestartalmu hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.

Megjelen: hetenkint egyszer, csütörtökön.

A szerkesztő lakása: Pestvárosnál 6-ik szám alatt.

Előfizetési feltételek: Egész évre 6 ft. | Félévre 3 ft. | Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kérjük az ígatási díjakat az ígatómunkákkal együtt legelőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vételezhetők.

Hirdetések díjai: a háromhasábos petitor első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért 30 kr. Kiadóhivatal: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova az előfizetési pénzek és ígatási díjak küldendők.

A főpásztor övéi között.

N.-Becskerek, május 10.

Megyénk szent-györgyi, tör.-becsei és nagy-becskerei szolgabírói járásában, vagyis egyháziul szólva a központosított római kath. esperesi kerületben lélekemelő, nagyszerű ünnepélyeknek volt tanúja a szolgabírói közönség, ezáltal való igazából mondhatjuk, vallás- és nemzeti különbség nélkül. Németh József, isauropolisi felszentelt püspök úr ő méltósága, a nagyszerű alapítványairól birodalomszerte köztiszteltetben álló csanádi megyés püspök úr ő excellenciájának helynöke és apostoli segédje, bevonulását tartá torontáli híveinek közséjébe, hogy a bérmálási szentségét kiszolgáltassa. A püspök úr bérmálási körútját nemes felfogással legvező alkalomnak tekinté a közönség, legalább csak némiben is kifejezést adhatni hódolatának és hálaérzelmeinek egyházmegyei főpásztorunk iránt, kinek nevét közséjünk mindegyikében áldva emlegeti a nép. Egyszersmind kifejezést adhatni az őszinte tiszteletnek az ő küldötté és képviselője iránt, kiből közismeretünk magas egyházi érdemei kivül ragyogó magyar honfiai erények s felettébb kedves egyéni tulajdonságok is ékeskednek.

Püspök úr ő méltóságának körútja örömteljes diadalút volt: ünnepélyességét községek, hivatalok és magánosok, szóval az egész nép egyforma szívéllyel, előzékeny vendégszeretettel és melegen átértett tisztelettel segítették emelni. A szép ünnepélyek sora Katalinfalván vette kezdetét, hol ő méltósága a bérmálás kiosztását is kezdé. A lakosság vallásos ahítattal vezeté a főpásztort körébe s elhalmozá őt vendégszeretetének és tiszteletének legelőkelőbb nyilvánításával.

Szent-Györgyön az ittebei Kiss család szállásolta be a főpapot, ki ott egyszersmind a kerület egybegyűlt értelmiségével is találkozott. Innen aztán átment Csösztelekre és Tordára, hol a hívek, lelkipásztoraikkal s községi előjáróikkal élőkön, mindenütt lelkes fogadtatásban részesíték.

Az ünnepélyek egyik legmomentosabb részét képezte a püspök imponans bevonulása Török-Becsére f. hó 7-én. Itt lépett át ő méltósága a becei járásba. A határon diszfogattal, lovas megyei csendőrök által körveve, a járási szolgabíró fogadta; a város alatt pedig a városi előjáróság, az értelmiség, az iparos osztály, a földmivelők s a frányovai

hívek küldöttéi, nagyszámu lovas bandériummal várakoztak reá — A város ünnepi díszit öltött, és sok ezerre menő népsokaság örömtől sugárzó arczzal, a cselekedetek által élő hit bensőségével várta be az apostoli főpapot, midőn a főutcán számára emelt diadalívén át a csinos magyar városkába bevonult. Az intelligencia leánygyermekéi, fehérbe öltözött urhölgyek és a Mária leányok, nemkülönbön roppant sokasága nép által kísérve, harangzúgás és mozsárdörgés között vonult be az ottani igen díszes kath. templomba. Az atyai jószágú főpásztor szívének igen jól esett az osztaltalan részvét, melylyel a közönség minden osztályai s rétegei közreműködni igyekeztek lelkeszöklökkel, hogy a püspöki fogadtatást a magas vendég méltóságának megfelelővé tegyék.

Elleméren is szép előkészületekkel várták be a főpapot. Az eső megakadályozta ugyan a rendszerinti fogadtatási szertartásokat, hanem azért annál több öröm jutott május 9-dikére, mely napon ő méltóságát, ki Elleméren a Daniel család vendégszeretetében részelt, a főispán úr, a törvényszéki elnök, a főügyész, a kir. közjegyző, a járásbíró, a kir. tanfelügyelő s több más tagja a becskerei uri közönségnek látogatták meg.

A kitünőleg sikerült, — örömmel, fesztelenn kedvellyel és valódi magyar vendégszeretettel fűszerezett díszlakoma után, melyen az épen Elleméren időző báró Pirét altábornagy úr ő excellenciája is résztvett, Német József püspök úr Becskereknek vette útját, kísérve szeretett főispánunk és alispánunk, s az üdvözlőre Becskerekről kijött összes nagyuri közönség által.

Nagyszerű látvány volt ez, melynél szebbre alig emlékezünk!

A szebbnél szebb fogatok beláthatlan sokasága, az uri bandériumok lovag a nemzeti zászlók lobogása, a kellemes szép tavaszi idő oly ünnepes színt kölcsönöztek a püspök útjának, oly gyönyörűvé tették e napot, hogy a vett benyomás emléke bizonyára elfeledhetlenül vésődött a szemlélők lelkébe.

Nagy-Becskerek városa határán a polgárnagy, a városi kapitány, a tanács és egyéb küldöttségek várták be ő méltóságát. Mindnyájuk nevében a polgárnagy üdvözlő ékes beszédben a magas vendéget, szívéllyel „Isten hozott!”-at mondván neki, Becskerek város közönsége nevében.

A bevonulás a városba teljes egyházi fényvel, az összesereglett roppant közönség vallásos érzelmyilvánulásai között ment végbe. Az ablakokat, melyek az utcákon a merre a körmenet elvonnult, virágokkal és szőnyegekkel voltak felkészítve, nagyszámu női közönség foglalta el. A püspök úr nagy meglepedésére s örömeire szolgál tapasztalni a bevonulás alkalmával a példányzerü rendet és tisztaságot, mi már egymagában is sokban hozzájárult a ritka ünnep díszének emeléséhez városunkban.

A püspök úr esti egyházi ájtatossága után legott a felekezetek lelkészei, az egyházközség, s a városi küldöttség tették tiszteletüket.

Ma csütörtökön reggeli 7 órakor a bérmálás szentségének kiosztása vette kezdetét, mely után a megyei hatóság s egyéb testületek üdvözölték a püspök urat.

Mindezen ünnepélyességek, melyeknek Torontál vármegyében örvendő tanúja volt ő méltósága a püspök, egyrészt arról tanuskodnak, hogy a gondjaira bízott papság egyházi és polgári kötelemének buzgó teljesítése folytán teljes mértékben bírja a közönség hivatlatbeli előjáróinak és a romlatlan zömnek bizalmát és szeretetteljes ragaszkodását; másrészt pedig arról is tanuskodnak, hogy a sok tekintetben sajnosan megzaklatott korunkban, a kebel érzelmeinek számtalan hajótörései után is maradt még fen valami, mit az emberiség hő kebelével, miben még bízik és mit még szeret, — s ez az isteni hitnek, a vallásosságának minden viharokkal győzelmesen daczó arany horgonya!

Egyébaránt a lelkipásztorok és hívek közötti kölcsönös szeretet s bizalmasan közreműködő egyetértés és viszonylagos támogatás tündöklő contestation kívül, felettébb értékes mozzanata püspök úr ő méltósága megyénkben időzésének még az a nyíltan és határozottan hazafias, egyszersmind kifejezhetlenül szerény, nyájas és kedvesen hódító fellépés, melylyel gör. kel. szerb testvéreink körében mindenütt, a hol járt, megjelent.

Gör. kel. vallású szerb testvéreink nem is haboztak, az őszinte atyai tanácsokkal és csakugyan javukat akaró hazafias intésekkel hozzájuk közeledett magyar főpapot, rokonérzelmes tüntetéssel s odaadó bizalommal fogadni.

Dicsérettel kell különösen Mellencze és Török-Becse derék szerb polgárságát

és papságát kiemelni, kik a főpásztor iránti tiszteletnek nemcsak rendkívüleg kitünő, hanem mint bizony hisszük őszinte bensőségben is felülmulhatlan tanúságait nyilvánították. A szellemes beszédek, melyeket a püspök úr a hozzá barátságosan közeledett szerb gyülekezetekhez intézett, s melyek kapcsán ismét azok papjai, hivatkozva a püspök atyai intéseire, népoket a magyar hazafias erények gyakorlására, a magyarokkal való egyetértésre, össze tartásra és az édes közös hazának a szent kereszt közös jelében való szeretetére buzdított, oly feledhetlen erkölcsi hatással voltak a magyar és szerb ajku polgárságra egyaránt, miszerint legalább itt a mi házi körünkben, alig lesz képes valamely ellentes befolyás károsan megzavarni a baráti egyetértést és szeretetet.

A főpásztorunk tehát, ki gyermekeinknek a szent hitben megerősítése mellett talált időt és alkalmat arra is, hogy a honfiai eszmék magvetője, a hazafias erények ébresztő missionariusus legyen közöttünk, s kiből megyés püspökünk ő excellenciájának, a mi városunk jövőjének is méltó küldöttét tiszteljük, magyar vendégszeretettel s a szív melegen egész kegyeletével kialsja Nagy-Becskerek városa közönsége: „Isten hozta a főpásztort övéi körébe!”

Torontálmegeye tavaszi közgyűlése.

II.

Mult számunkban közgyűlési tudósításunkat azzal fejeztük be, hogy a meggyeservezési terveket egész terjűkben közölni fogjuk; minthogy ez azonban igen messzire nyulnék, gyorsabb közlés és a fontos tárgyak tekintetéből a határozatokra szorítokozunk.

Szolgabírói járás 14 állapítottatott meg és pedig:

1. nagy-becskerei, 2. módosi, 3. török-becsei, 4. török-kanizsai, 5. nagy-kikindai, 6. nagy-szt.-miklósi, 7. perjámosi, 8. zombolyai, 9. cseneji, 10. bánlaki, 11. alibunari, 12. pancsovai, 13. antalfalvi, 14. perlaszi.

Ezek után Torontálmegeye tiszti karának a segéd-kezelő- és szolgazemélyzet létszáma, hatásköre, munkafelosztása, a fizetések mennyisége és a napidíjak fokozata az 1870. év 42. t. cz. 91. §-nak c) pontja értelmében a következőképp állapítottatott meg.

Torontálmegeye tiszti kara áll:

1 alispán, 1 főjegyző, 4 aljegyző, 1 főügyész, 1 alügyész, 1 ügyészi joggyakornok,

TÁRGYA.

A lutri.

Hej az a lutri, az a lutri! — sőhajja fejét lekonyítva a szomszédfalusi Kata néni a „lutris-bolt előtt,” az ujonnan kihuzott számokat vizsgálgatva. Pedig hát az álmokönyv mily igazán megmutatta, hogy a töröcsusza 27-et, a piros lablji 49-et, a szapusajtár 75-öt jelent. No talán nem néztem meg jól az álmokönyvet! Mäskor jobban megvizsgálom.

Mellette áll Herr von Stiefflicker városi lábtükészítő felesége, 67 éves nyelvénis friss ruganyosságával szidva-átkozva az egész világot, miszerint itt hunczfutság van a dologban; hisz hogyan megálmodta, hogy ő a tulajdonoshoz vitt csizmának igazításáért 50 krajczárt kapott, s hogy mivel ő utközben gyomorgöröcsöt kapva az „Angyal” gyógybortárban három susztertalért (á 4 kr.) talált elkölteni, s így férjének csak 38 krajczárt adott át. — Stiefflicker uram szegénykét a knierimmal annyira megverte, hogy mindaddig fáj a háta közepe, míg ezen katasztrófát a lutria nem tette. Ahol ni! két szám kijött, de a 12 nem.

Most érkezik ide egy tuczat uri ember, reménydús zöld cédulácskát lebegtetve ujjai között. Ezek Orlice tanítványai. Megnézik a számokat, aztán nélféket morranva összetépiük jegyöket s szó nélkül sietnek el arra, ahonét jöttek. Hanem egy még ott áll. Nem szól, csak

bámul, egyszer a számtáblára, másszor lottójegyére. De im! bämulo arczvonásai lassanként más alakot öltének, szeméi ragyognak, egy nagyot nevet, s hurraht kiáltva és utjából mindenkit félretaszálva, siet felvenni a nyert pénzt, aztán rögtön a postára indul a tanulásdíjt Orlicének megküldeni. Innen fut a szerkesztőségbe, s kötelesség szerint nagy betűkkel nyomtatja ki, hogyan lehet Orlice methodusa szerint rögtön meggazdagodni.

Pedig ez a lutri roppant sok embert tett már tönkre. Azt gondolja az ember: No ez az egypár peták sem szegényebbé sem gazdagabbá nem tesz. Igen, de sok kicsiny sokra megy! mondja a közmondás. És aki már egyszer elkezd rákni, nem könnyen hagyja abba; mert hátha épen akkor jönnek ki számai, mikor nem tesz.

Ezelőtt müvelt tanult ember feléje sem ment a lutrinak, csakis az álmokönyvből okoskodó, babonás, tudatlan egyének bolondultak annyira utána. Egyszer csak azonban müveltnek, tanultnak látszó egyének is elkezdék rákni a lutrit; de ezek már nem álmuk és álmokönyvök, hanem Orlice utmutatása szerint járnak el. Dr. Orlice pedig tudományos ember, a matematika tanár stb.

Ezen egyének okosoknak tartják magukat, s megbiznak Dr. Orlice számudományosságában. Pedig csak tessék gondolkodni rajta, mikép lehetne ezt kiszámítani, hogy valjon a számhuzó kép kereké véletlenül melyik számokat huzza? Ezt lehetetlen kiszámítani. Hisz ha Orlice előre tudja a kijövendő számokat, tegye meg maga

a lutrira, ne engedje másnak a nyereséget. — Azoknak, akiket Orlice langesze magához hódított, számtan e soraimat, hogy egy kis világitásba hozzam Orlice számmüveleteit.

A lutrinak 90 száma van. A csoportozás (combinálás) tana szerint tudjuk, hogy a 90 számból 90 uniot, 4005 binioit (ambo), 117480 ternot lehet csoportosítani. Azt meg a lottótörvények szerint tudjuk, hogy a nyerő az unioért a betett pénzt 14 szeresen, az amboért 240 szeresen, a ternoért 4800-szorosan kapja vissza.

Aki tehát minden csoportozatot meg akarna tenni, s pedig pl. egy-egy frrtal, befizetne 121575 frrtot; — és most az a kérdés: mennyit nyer?

Ugyan e combinálás tana szerint tudjuk, hogy a kihuzott öt szám 5 unioit, 10 ambot, 10 ternot foglal magában. A nyeresém lenne 5×14 ft., + 10×240 ft., + 10×4800 ft.; összesen 50470 ft. A betétel tehát fölözi a nyereséményt 71015 frrtal.

Igy aztán senki sem jön arra a gondolatra, hogy a lutria minden számot megtegyen. Csak Orlice tesz így.

De nem ám a maga erszényéből! Hanem sikerült neki először is annyi embert magához csábítani, hogy a 90 unioit betették a lutriba. Fizettek összesen pl. 90 frrtot; de csak öten nyertek. Ezek, természetesen amellet, hogy a jó tanácsot nem hagyták megfizetetlenül, elhíresztelték, mily kitünő matematikus ez az Orlice! A nem nyerők (85-en) persze hallgattak. Orlice tábora gyarapodott, s lett annyi

emberre, hogy a 4005 ambo csoportozatot is kioszthatta. Befizettek összesen 4005 frrtot, s nyertek tizen á 240 ft. = 2400 frrtot. Ez a tíz, ajándék el nem maradása mellett, a saját felhasználásával még nagyobb hirt csinált, s Orlicének most már a külföldön is keletkeztek imádói. Igy aztán kioszthatta a ternoszerpeket is. Ő nem tudja előre, hogy ki nyer; sőt azzal nem is törődik, valjon ez nyer-e vagy az? Ő a nyerőktől megkapja az illetményt, (mert bizonyosan ki jön 25 nyeresémény), a nemnyerőket pedig hagyja tovább is reményességükben. Hogy egyesek semmi hasznát sem veszik Orlice tanácsának, az bizonyos; mert akár álmokönyvből veszem a számokat, akár tőle, az nekem mindegy. De neki roppant jövedelme van minden nyereséményből. Tehát csakis maga zsebére dolgozik. Orlice tanítványai eszközök a mester meggazdagulási vágyának elérésében.

Azért soha senkinek se jusson eszébe Orlicéhez fordulni vagy álmos könyvet nézni, stb. Néha van ugyan az embernek olyan forma, „spuriusza”, hogy tán nyer; de megint csak nem akarnak azok a számok kimászni. Ne tegyünk a lutrira, vagy ha teszünk is, csak ritkán, igen-igen ritkán! Inkább lássunk becsületes és biztos uton anyagi vagyunk olyatán gyarapításához, hogy szükségnek, nyomornak ki nem téve, annál-inkább fentartassuk magunkat, hazánk és az emberiség javára.

1 főpénztárnok, 1 alpénztárnok, 1 főszámvé, 5 alszámvé azon világos megjegyzéssel, hogy az ötödik alszámvé árszámvé alszámvé leendő, tehát az árszámvé tiszttartó létszámába veendő fel. 1 levéltárnok, 1 főorvos, 7 orvos még pedig a folytatólago beosztással, 1 árszámvé elnök, 6 árszámvé úlnok, 1 közgyám, 1 algyám, 1 közgyámi segéd, 1 árszámvé jegyző, 14 szolgabíró, 14 alszolgabíró, 1 fő-állatorvos, 1 állatorvos, 1 főmérnök, 4 al- mérnök, 1 központi főcsendbiztos, 13 csend- biztos.

A segéd és kezelő személyzet áll: 1 főispáni kiadó, 1 megyei kiadó, 1 árszámvé kiadó, 1 közigazgatási bizottsági kiadó, ki egyttal iktató is, 1 megyei iktató, 1 árszámvé iktató, 1 megyei sornok, 1 alispáni irnok, 14 megyei irnok, 14 szolgabírói irnok, 9 megyei díjnok.

Szolga személyzet áll:

1 őrmester, 10 hajdú (megyei) és a főispán, alispán, főügyész, főjegyző, főpénztárnok és a szolgabírák mellé adandó egyegy, tehát összesen 19 tiszti hajduból.

Csendőrség:

104 lovas, 52 gyalog közcsendőr.

A megyei székház cselédsége.

Négy udvaros.

A tisztviselők hatásköre és a munka felosztása.

Az alispán első tisztviselője a megyének, jogait és kötelességeit a köztörvényhatóságok rendezéséről szóló 1870-ik évi XLII-ik, és a községek rendezéséről szóló 1871-ik évi XVIII-ik t. cz.; továbbá az ezen törvényzikkelyeket módosító és szabályzó 1876-ik évi V-ik és VII-ik, végre az 1876-ik évi XIV-ik törvényzikkelyek megfelelő §§-ai határozzák meg.

Ezekben és a még életben levő egyes törvényekben van körülírva az alispán öszves hatásköre.

E törvények határain belül következő intézkedések tételnek:

a) A megye bizottsága megkívánja, hogy az alispán az 1870. XLII. t. cz., 58-ik §-a alapján általa elnökileg elintéztet folyó ügyekről a közgyűléseken egyszerű jelentést tegyen, azon ügyekről azonban, melyek iránt az idézett §. d) pontja értelmében a miniszterhez felírt, a felírt és leírt előterjesztése mellett mindig tüzetes jelentést tenni köteles.

b) Az alispán az idézett §. i) pontjában jelzett utalványozási jogánál fogva csak a költségvetésben részletezett, vagy a közgyűlés által már meghatározott összegeket utalványozhatja, a nem részletezett és meg nem határozott vagyis vegyes kiadásokat azonban csak bizonyos öszvegek erejéig, melynek mennyisége a költségvetési előirányzat összeállításakor fog szám szerint megállapíthatni.

c) Az alispán az 1870-ik évi XLII-ik t. cz., 58-ik §. l) pontjában adott jognál fogva ugy az átvonuló, valamint az állandó katonai elszállásolási ügyekben intézkedik ugyan, de az állandó elszállásolás körül tett intézkedéseiről a közgyűlésnek jelentést tesz.

d) Az alispán ügyköréhez mindazon ügyek tartoznak, melyeknek elintéztése halasztást nem szenved, és általában a rendőri ügyek feljebbvitel esetében is.

e) Az alispán nyitja fel a beérkező pénzes leveleket, átadja a pénzt a pénztárnoknak, a ki azt mind a beérkezett jelentésben, mind pedig az alispán által vezetett jegyzőkönyvbe saját aláírásával nyugtatja, egyszersmind saját jegyzőkönyvben bevételkép jegyzi fel; az alispán azután a befolyt pénzekről jelentést tesz a megyei bizottságnak.

A jegyzők.

A jegyzői hivatal áll a főjegyzőből és 4 aljegyzőből; jogait és kötelességeit az 1870-ik évi XLII. és a közigazgatási bizottságról szóló 1876-ik évi VI-ik törvényzikkelyek határozzák meg.

A főjegyző az alispán távolléte vagy akadályoztatása esetén, vagy ha az alispáni szék üres, mint annak helyettese jár el.

A főjegyző felügyel a megyei irodára, közvetlen főnöke a segéd- és kezelő-személyzetnek s annak működését éber figyelemmel kíséri.

Ügyköréhez tartozik a közgyűlési tárgyakat előkészíteni, felszerelni és előadni, a kiadmányozás gyorsaságát s pontosságát ellenőrizni s az irattár rendben tartására felügyelni.

Átvészi az alispántól a közgyűlési tárgyakat; gondoskodik a jegyzőkönyvek szabatos és hű szerkesztéséről, a hiteles másolatoknak a belügyminiszterhez 30 nap alatt felterjesztéséről, s a közgyűlési határozatoknak gyors és pontos kiadmányozásáról.

A főjegyző az állandó választmány és közigazgatási bizottság ülésein mint jegyző működik, akadályoztatása esetén az üléseken őt az általa kirendelt aljegyző helyettesíti.

Teljesíti általában a törvény vagy megye által a jegyzőkre ruházott kötelességeket. Az aljegyzők teljesítik a jegyzőkre ruházott és ruházandó minden teendőket, melyeknek megosztását az alispán önmege intézi el.

A levéltárnok.

A levéltári hivatal áll egy levéltárnok és egy irnokból.

A levéltárnok öre a megyei levéltárnak, ezt épségben és rendben tartja, e tekintetben a szabályrendeletekhez kivétel nélkül alkalmazkodik.

A tiszti ügyész.

A tiszti ügyész jogait és kötelességeit az 1870: XLIII, 1876: V., VI., VII. törv. czikkely megfelelő §§-ai határozzák meg.

Ezekben felül a tiszti főügyész véleményét ad a közgyűlés vagy az alispán által hozzá utalt ügyekben részt vesz az állandó választmányi és közigazgatási bizottság üléseiben; az mint előadó is működik.

A tiszti ügyészi hivatal áll egy fő-, egy alügyész és egy joggyakornokból.

A munka felosztását maga az ügyészi kar állapítja meg.

A számvévek.

A számvévek a megyei gazdasági és pénztári ügyvitel ellenőrei, s azért az utalványozás alá benyújtott számlákat és díj-jegyzéseket az eddigi gyakorlat szerint előlegesen megvizsgálják, és minden pénztalványozásról értesítenek.

A számvévőség tartja nyilván a megye vagyonát, elkészíti a költségvetés alapterveit, a törvény és szabályrendeletek által kívánt időszaki és soronkívüli kimutatásokat, egybeállítja a megyei számadásokat, megvizsgálja azokat a megyei közgyűlés határozata alá előterjeszti.

A községi költség-előirányzatot megvizsgálja, s véleményes jelentéssel a megyei közgyűlés elé terjeszti.

A számvévei hivatal áll egy fő-, négy alszámvévőből és egy rendes irnokból.

Pénztárnokok.

A pénztári hivatal áll: egy fő- és egy alpénztárnokból és egy rendes irnokból.

A főpénztárnok a megye házi pénztárát s a hivatalból vagy hivatalosan beszolgáltatni szokott pénzküldeményeket további utasításig az eddigi gyakorlat szerint kezeli, s arról a naplóval egyidejűleg számadást vezet; kezeli a leltári tárgyakat, s ezekről, úgy az irodai szerekéről számadást szerkeszt, és azokat minden év végével, illetőleg a számadási évről következő év február hava közepéig vizsgálatra beterjeszti.

Az alpénztárnok az árszámvé ügyekben meghatározott mód és utasítások szerint kezeli az árvapénztárt.

A főpénztárnok 4000 ftot, az alpénztárnok pedig 2000 ftot biztosított adni köteles.

Mérnökök.

A mérnökök felügyelnek a megyei épületek fentartására s a netalan felfedezett hibákat az alispánnak bejelenteni, annak rendelkezéseire ez irányban tervek készíteni és azok fogantatva vételét a közgyűlés, vagy az alispántól nyert rendelet szerint eszközölni tartoznak. Elkészítik a közmunka összeírásai s felhasználási terveket, és pedig a tavaszi munkákat illetőleg február, az őszi munkákat illetőleg pedig július végéig s ezeket az állandó választmány illető szakosztályának a kellő időben előadják. Felügyelnek a közmunkával fogantatott munkákra, a megye költségén fenntartott hidak állapotára az 1871. évi gátrendőri törvényben kiszabott kötelességeikben pontosan eljárnak, s a közgyűlésnek vagy az alispánnak minden, a mérnöki szakmába vágó rendeleteit teljesítik.

A mérnöki hivatal áll egy fő- és 4 al- mérnököl.

A főmérnök és almérnökök rendszerint Nagy-Becskerekén fognak lakni s itt a székhelyén felállítandó és kellőleg felszerelendő mérnöki irodában az előmunkálatok és szükségessé váló tervek elkészítése körül a főmérnök mint irodai főnök felügyelete alatt működni, s csak az utának a tavaszi és őszi időnyben építése és határozása vagy egyéb mérnöki felügyeletet igénylő munkák alkalmával fognak kirendeltetni. A főmérnök munka és hatásköre a megye egész törvényhatósági területére terjed ki, az almérnökök ellenben a munka vagy építkezés színhelyére a főmérnök előterjesztése és előzetes munka felosztás után a megye alispánja által fognak kirendeltetni.

A szolgabírák egyszersmind mint járási közgyámok.

A szolgabírák jogait és kötelességeit az 1870. 42, 1871. 18, továbbá 1876. évi 5-ik 13., 14. és 15. és más egyes törvények fennálló felsőbb és megyei szabályrendeletek és határozatok szabályozzák.

Ezekhez képest a szolgabírák hatásköréhez tartoznak:

1-ször. A kis és nagy községekre való közvetlen felügyelet, a községi törvény s az új megye által a községi törvény 65. §-a alapján kidolgozott községi statutumok értelmében.

2-ször. Az adóbehajtás körül felmerülő intézkedések végrehajtása.

3-ször. Ujjonozás.

4-ször. Közmunka.

5-ször. A katonai elszállásolási intézkedések végrehajtása.

6-ször. Arvaügyi teendők az árszámvé utasításai szerint.

7-ször. A köz- és mezei rendőrségi ügyek; ez utóbbiak annyiban a mennyiben bünvádi eljárást vagy kártérítést nem vonnak magok után, s ennél fogva a rendes bíróság illetőségéhez nem tartoznak.

8-ször. Iparügyek.

9-ször. A közgyűlési határozatok és alispáni rendeletek végrehajtása.

10-ször. A kis és nagy községek költségvetésit, melőlőt azok a törvény értelmében az állandó választmányhoz s annak véleményével a közgyűlés elé jutnának, a szolgabíró mindig átvizsgálja, észrevételeit megtenni, s a hiányok pótlását eszközölni tartozik.

11-ször. A megyei csendőrség jövőre a szolgabírák közvetlen hatósága alatt fog állani. Minthogy azonban a csendőrséget a bírói hatóságok is igénybe veendik, s a vagyon és személybátorság fentartása a megyének is ér-

dekében áll: nem ellenzi a megye, hogy a járásbíróság fragrans és halasztást nem szenved esetekben, és akkor, a mikor valamely büntény közzelvetlenül hozzá és nem a megyei szolgabíróhoz vagy csendőrséghez jelentett fel, a megyei csendőrséggel közvetlenül rendelkezessék, értesítvén arról egyidejűleg az illető szolgabíró.

Minden más esetben a járásbírónak, a csendőrség kirendelése végett a járásbeli szolgabíróhoz kell fordulnia.

12-ször. A szolgabíró az állandó választmányának és az állandó választmány szakosztályának és kir. adófelügyelőség megkereséseit teljesíteni tartozik.

13-ször. A szolgabírák járásukban a közigazgatási és rendőri hatóságok gyakorolják, községit különösen tekintettel a pénztári és számadási ügyekre megvizsgálják.

14-ször. A szolgabírák az ügyeket személyes felelősség alatt intézik el.

15-ször. A szolgabírák a hozzájuk tartozó ügyeket halasztás nélkül elintézni tartoznak, ügyeikről rendes ígató- és mutató-könyvet vezetnek s a bevégzett ügyeket irattárlag kezelik.

16-ször. A szolgabírák az árvaügyekről külön ígató- és mutató-könyvet vezetni, s árvaügyiratokat külön lajstromozni tartoznak.

17-ször. A szolgabírói hivatal egy szolgabíró, alszolgabíróból, ki a szolgabíró távollétében vagy akadályoztatása esetén helyettesíti, és egy irnokból áll. Ez utóbbi mint a többi megyei irnokok az 1870-ik évi XLII. t. cz., 53. illetve 65. §§-ai határozmányai szerint nevezetük ki és egyenjogú a megyei irnokokkal. (Vége következik.)

Dániel Ernőnek az országgyűlést tartott beszéde.

Dániel Ernő: Egy módosítványt vagyok bátor benyújtani több képviselő társammal együtt, mely e törvényjavaslat 3-ik és 23-ik pontjaira vonatkozik, arra kérném tehát a t. házat, méltosassék megengedni, hogy a most felolvasott 3-ik pontnál egyszersmind a 23-ik pont iránt határozat hozassék (Helyeslés.)

Előnk: Előbb a módosítványt kellene megismernem, hogy megmondhassam nézetemet a tárgyalás rendjére nézve. (Felkiáltások: Halljuk a módosítványt.)

Dániel Ernő: (olvassa a módosítványt) „A 3-ik pontban „Szilágymegyében 6^a helyett tétessék „Szilágymegyében 5^a,” Torontálmegyében 10^a helyett tétessék „Torontálmegyében 11^a”

Előnk: Itt t. ház két utat lehet követni, vagy hogy függő hagyatnák a harmadik pont addig, míg a 23-ik pontozat évrünk, vagy itt kell határozni egyszersmind a 23-ik pont iránt. (Felkiáltások: Most.) Tehát méltosassék a képviselő urnak indítványát kifejezni.

Dániel Ernő: T. ház! Én tökéletesen osztozom és helyeslem azon célt, melyet a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat magának kiütött, azt t. i. hogy a választókerületek részbeni szabályozása alkalmával különösen azon legszembeszökőbb aránytalanságok és anomáliák szüntetésének meg, melyek némely választókerületek lélekszámára, választószámára nézve fenállanak. Elismerem azt is, hogy ezen szabályozás alkalmával nem lehet egészen figyelmen kívül hagyni a történelmi fejlődést és az annak folytán keletkezett jelenlegi állapotot, de hozzá teszem, hogy nem hagyhatók figyelmen kívül a kulturális és adózási viszonyok sem, valamint egyéb fontos politikai tekintetek. De épen azért, mert én a törvényjavaslat célját helyeslem, és mert kívánom, hogy az minden részleteiben is érvényesíttessék, épen azért tartom szükségessnek a jelen módosítvány elfogadását, mert úgy vagyok meggyőződve, hogy azon két pont, melyekre módosítványom kiterjed, d. i. a 3-ik és 23-ik pontban foglalt intézkedések ezen kiütött célt nem csak hogy meg nem valósítják, de attól nagyon is távol elmaradnak.

Torontálmegyében már eddig is úgy a lélekszám, mint a választók száma tekintetében nagy anomáliák és aránytalanságok léteztek, és ezen nagy aránytalanságok a törvényjavaslatban foglalt és Torontálmegyére vonatkozó intézkedések által csak szaporítottának.

Ezen állításom bebizonyítására engedje meg a t. ház, hogy néhány statisztikai adat adhassak elő. Az 1876. 33. t. cz. intézkedése következtében Torontálmegye jelenleg, leszámítva azon városok lakosságát, melyek külön képviselő választási joggal bírnak, t. i. Nagy-Becskerekét és Nagy-Kikindát, Torontálmegye népessége 499.940 lélek. Ezen nagy száma nézve a törvényjavaslat csak 10 képviselőt hoz javaslatba, esnek tehát átlag egy választókerületre 49.940 lélek és 2570 választó. Hogy ez csakugyan nagy anomalia és aránytalanság, kiténik abból, hogyha ezen számokat összehasonlítom azon átlaggal, mely Magyarországon egy választókerületben úgy a lélekszámra, mint a választók számára nézve fenáll, t. i. a magyarországi részeket illetőleg egy választókerületre az átlag szerint esnek nem egészen 35.000 lélek és körülbelül 1900 választó. A Torontálmegyében fenálló számok tehát ezen átlagot a lélekszámra nézve csaknem 15.000 lélekkel mulják felül, a választók számára nézve csaknem hatszázal. Még szembetűnőbbek lesznek ezen aránytalanságok és anomáliák, hogyha a torontáli állapotokkal összehasonlítjuk azon vármegyéi állapotát is, melyek úgy nagyságra, mint lélekszámra nézve Torontálmegyét leginkább megközelítik, és hozzátésem, hogy ezen hasonlóság meglehetősen épen azon megyéket választottam itt, melyek képviseltesükre nézve szintén valami különösen

kedvező sorsban nem részesülnek. Ilyenek t. ház, Bácsmegye, mely leszámítva a területi törvényhatósággal felruházott város népességét, valamint Zenta népességét is, mely külön képviselő választására van jogosítva, mindössze 472.208 lélekkel bír. Ez után küld 11 képviselőt, tehát daczára annak, hogy 27.000 lélekkel kevesebb, mint Torontál vármegye, mégis egy képviselővel többet. Pest-Pilis-Solt és Kis-Kun megyében az utolsó arondírozás következtében van, leszámítva Czegléd, Félégyháza, Nagy-Körös és Halas népességét, mely városok külön képviselő választásra vannak jogosítva, mindössze 449.936 lélek és 24069 választó. Van tehát kevesebb 50.000 lélekkel, és körülbelül 1500 választóval kevesebb, mint Torontálmegyében és daczára annak 11 képviselőt, tehát egy képviselővel többet küld, mint Torontálmegye. Bihar megye az 1870-iki népszámlálás szerint 470 ezer lakossal és 22.967 választóval bír, tehát kevesebb a lakosság 29 ezerrel, mint Torontálmegyéé és daczára annak két képviselővel küld többet, mint Torontálmegye. Azonban t. ház ezen aránytalanságok és anomáliák még kirívóbb színben tűnnek fel, ha nem tisztán ezen népesedési adatokra tekintünk, hanem egyszersmind ezekkel együtt combináljuk az adózási viszonyokat. Torontálmegye egyenes adó fejében fizet évenként 3.500.000 ftot, oly nagy öszveg az, a melyet az egész ország egy megyéje sem ér el. Leginkább megközelíti Bácsmegye, mely körülbelül egyenlő öszvegben fizeti az egyenes adót. Azonban Pestmegye, mely daczára annak, hogy csekélyebb népesség mellett egy képviselővel többet küld, csak körülbelül 2.700.000 ftot fizet egyenes adóképen, Bihar megye, mely csekélyebb lakosság mellett plane két képviselővel küld többet, alig közelíti meg a 2 milliót egyenes adó fejében, és így azon anomáliával állunk szemben, hogy azon vármegye, mely legnagyobb népességgel bír és legtöbb adót fizet, nemcsak, hogy nem küldi a legtöbb képviselőt, hanem kevesebbet küld, mint más megyéje az országnak.

En t. ház gondolkoztam azon, mi lehet oka, hogy épen Torontálmegye képviseltesése részesül ezen mostoha sorsban, de elfogadható indokot nem találtam. Még kulturális viszonyai sem indokolhatják ezen mostoha sorsát Torontálmegyének. Mert ugyan nem akarom a t. házat annak elszámolásával fárasztani, mennyit áldozott iskolai célokra, saját költségén tart fen nagygymnasiumot, felállított egy pár polgári iskolát, tart fen reáliskolát. E tekintetben biztos támaszt csak abban találhatunk, ha azt tekintjük, hogy a 6 éven felüli népességnek hány %-ja tud írni, olvasni. E tekintetben azt találjuk, hogy Torontál viszonyai nem rosszabbak, mint az egész országban létezők. Mert az átlag szerint a 6 éven felüli lakosságnak 35 %-ja; Torontálmegyében pedig a lakosság 34-70 %-je tud írni, olvasni, tehát oly csekély különbséget, hogy e tekintetben sem lehet igazolni azt, a mostoha sorsot, melyben Torontálmegye képviseltesése részesül.

Ezen anomáliák t. ház élgeze indokának azt, hogy a módosításomban célzott intézkedés megtéttessék, hogy Torontálmegye képviseltesése szaporíttassék azon esetben is, hogy még ha azon részleges szabályozás nem is terjedne ki Torontálmegyére, amint hogy minden ember tökéletesen beláti annak igazoltságát, hogy a fővárosnak képviseltesése is kettővel szándékolatik szaporíttatni, pedig a fővárosra sem terjed ki ezen törvényjavaslatnak határozata. De nézetem szerint annyival inkább indokolt az, mert a törvényjavaslatban Torontál vármegyére vonatkozó intézkedést meg a történelmi fejlődés és az általa keletkezett jelenlegi állapot sem igazolja. S e tekintetben engedje meg a t. ház, hogy egy rövid tekintettel vessek Torontálmegye történelmi fejlődésére. (Vége következik.)

VIDÉKI LEVELEZÉS.

N.-Kikindán, 1877. április 29-én.

Kedves barátom!

A Söfta-küldetés f. hó 27-én az éjjeli 11 órai vonattal keresztül utazott városunkon, s daczára az általános bizonytalanságnak még is akadt egy kis, de díszes és lelkes társaság, a mely testvér-vendégeinket a pályaudvaron szívesen fogadta, városunk hazafiasan érző lakóinak nevében egy rövid, őszinte francia megszólítással üdvözöltvén őket, a melyre Ali Djevad Bey, Tahsin Effendi volt belügyminiszter fia, egy hosszabb lelkes beszéddel szinte francia nyelven válaszolt. Török barátainkra látható, felelte kellemes benyomást a rokonszenvennek, ugyan nem pompás, hanem az egyszerű magyaros nyilvánulása, és igen megfoghatólag, mert eddig még nem igen bővelkedtek benne, hacsak azt nem akarjuk felemlíteni, miszerint Versecz és Stamera között lővés történt a vonatra, a mely szerencsére azonban csak egy harmad osztályú kocsi falazatát sértette; vagy pedig hogy a temesvári pályaudvar el lévén zárva, a fogadtatás csak kiserőszólt lehetett, és így csak nálunk szerezhettek maguknak bizonyosítást arról, hogy az orosz előőrskön már régen szerencsésen túl vannak.

Miután még a női kezektől nyújtott koszoru és csokrokat átvették és névjegyeiket kicsérélték, „éljen” harsogások közepett tovább indultak Szeged felé.

Mindezekről a „Gr.-Kikindaer Zeitung” mai száma, úgy mint máskor egyéb hazafias mozgalmakról — melyek városunkban sajnos ugyan még nagyon gyérek — persze szokott indolentiával hallgat; s így legyen szives bceses lapjában megmondani honfitársainknak, hogy Kikindán sem felejtették el azon férfiak, kik

haza
dik
testv
zede
iráni
e sz
jén
els
jó
ruzo
sági
váró
m
tun
har
a né
helye
—
telt
urfi
csüt
hété
repz
de
jére
Borja
nepel
tun
ked
Teme
csat
eddi
hog
das
lyezte
állam
szakít
gött
Tem
resz
csak
Muszt
czelz
csak
ben h
Csakov
nem m
Csebz
tessel
V
csövek
mesz
és nit
néli
török
kronk
szolgá
bega
mindr
hebiz
lalkoz
szünt
mérnök
száze
garas
A
megiz
tak m
tereke
pában
óta a
egymá
eldörd
dropoln
hadser
sok. A
csata v
rint az
akik 80
orosz t
mely t
Batum, c
2415. sz.
Me
ezennel
mára a
zésere
árlejtés
19-nek
melyre
Na
2535. sz.
Na
márzius
számok
levő v
ezennel
Az
mással
Fe
alame
zerelt
armeste
N.

hazánk szomorú napjaiban török földön második hazát találtak, mivel tartoznak a lovagiasság testvér nemzethez, s a mai korszak ifjú nemzedéke hála érzelmeit itt sem titkolja el apáik iránt tanúsított azon vendégszeretetéről a milyen e szeles világon csak is még e hon sík földjén található.

Gyűlés, 1877. május 1-én.

Tek. szerkesztő úr!

Altalános el van ismervé, hogy május első napja mint a gyönyörű hónap megkezdője jó kedvben, az új életre ébredt, virág koszorúzott természet szabad ege alatt, vig társaságban ünnepléssek meg. Különösen nagy városokban, hol nem szoktak az emberek mint mi falusiak korán felkelni, még inkább fel-tűnik e nap dicsősége, midőn már hajnalban harsogó zene által felbuzdított örege apraja a népségnek talpra kelve, tudni ki a mulató helyekre, ha csak szürke szakállú Borias uram — mint gonoszul már több éven át meg-tette — hideg lehetével a fehér pantalonos urfiakat vissza nem kergeti. Az idén megbecsülte magát ő hegyelme, és sziveskedett két héttel előbb fagyaszáni el gyümölcsfáinkat és repceinket, azért tehát ha nem is épen vigan, de kellő jó kedvvel ébredtünk fel május else-jére. Nem sok hibázott azonban abból, hogy Borjas udvariassága mellett is, sirva nem ünneplünk volna meg május elsejét, mert Nep-tun a vizek kiralya annál inkább szemtelenkedett, ugyanis úgy tetszett neki, hogy a Temesfolyó és a véte kapcsolatban lévő Bega-csatorna árjait egyszerre duzzassa fel még eddig alig észlelt magasságra, úgy annyira, hogy a temesmegyei mosznai töltésszakadás következtében maga Temesvár is veszélyeztetve volt, sőt a víz a Temesvár-versezsi államutat is elborította s több helyen keresztül szakította. — Vidékünk felett is hajszálton függött Damokles kardja, mert Csebza mellett a Temes töltésbe lerakott vascsónél a víz keresztül törő a töltést, és az óriási veszély csak is Schiller Miklós csebzeai jegyző és Musztetz J. csebzeai bíró kitartó erélyessége és célszerű intézkedései, valamint Muntján Gyula csákovai szolgabírónak a rémhír vitelekor azonnali gyors, tevékenységének következtében háríthatott el, mely többi Petromán és Csakova temesmegyei községekkel a helyszínen megjelenve a munkában már kimerült Csebzaikat felváltta, s így nagy erőmegfeszítéssel sikerült is a szakadást betömni.

Valóban elszomorító dolog, hogy a vas-csónél utolagos lerakása következtében, a temesvidék folytonos vízveszélynek van kitéve, és miután már a múlt évi keresztvári vascsónél töltésszakadása, százezerekre menő károkat okozott, s előbb jó módú birtokosokat tönkre tett, s a csebzeai esot is intő példál szolgál: jogosan megkövetelhetjük a temes-begavölgyi vízszabályozó társulattól, hogy a minden esetre olcsóbb de mint már többször bebizonyult, tökéletesen meg nem bízható, vál-lalkozás utáni beépítését a vascsónélnek, be-szüntesse s azt saját közgei által folytonos mérnöki felügyelet alatt teljesítse. — Hol százezerek veszélyeztetnek ott nem helyes garasokkal fukarkodni.

Fleischer.

HETI SZEMLE.

A háború színhelyéről. A háború megjelenése óta nagyobb szabású, döntő csaták még nem következtek be a keleti harcz-tereken, sem Ázsiában, de legkevésbé Európában, hol a két ellenséges tábor néhány nap óta a Duna két partjáról farkasszemet néz egymással. Az ázsiai harczterén azonban már eldőrdültek az ügyek. A Kaukásusból Alexandropolnál mult hó 24-én tört be az orosz hadsereg s 25-én megkezdődtek a csatározások. Ardakannál (Erdehen) négy óráig tartó csata volt, mely a konstantinápolyi hírek szerint az oroszok visszanyomását végződött, akik 800 embert vesztek. Kis-Ázsiában az orosz támadások éle Kars vára ellen fordult, mely az ázsiai török tartományok kulcsa. Itt Batum, (tengerparti város, a Feketetenger ke-

leti partján) Erzerum és Kars körül várják a legnagyobb csatákat. A török hajóhad ugyan-itt az orosz kikötőket zárja körül s bombázza a Feketetengerpart városait, sőt ez időre már össze is lövöldözte Szeftketil és Poti nevű erő-dőt és kikötőt.

Montenegro. A montenegróiak is ugyan-csak izznaknak s itt a török fegyvereknek rendre kedvez a szerencse, 23-án kemény ütközet után vereséget szenvedtek. A török gyalogság, támogatva a tűzérség által, ezen ütközettel szabadba tette a Nikisicbe vezető utat.

Románia. Egyik bécsi sürgöny szerint a Dnyeper folyam kiöntése és esős idő miatt az orosz sereg nehezen haladhat előre az európai harczterén, több helyiség között a közlekedés is teljesen fennakadt, mioknál fogva az élelmi és lövészeti szállítása oly nagy ne-hézségekbe ütközik, hogy még eddigél mind-össze csak 30,000 ember és 60 ágyu ment át Jassyn, az élelmi szerek ára pedig meg-kétszereződött. Románia hadi készülődésére vonatkozólag és bátorságára furcsa hírek kerin-genek, melyek azt mondják, hogy a románai hadsereg nagyrésze megszökött, mielőtt tűz-ben lett volna. A megszökött katonacsapatok bejárják egész Romániát s kifosztogatják a védtelen falvakat. Eme fegyveres csapatok portyázásának megállítására Erdélyben és Bu-kovinában már intézkedések történtek.

Anglia. A londoni hírek szerint Anglia semlegességi politikát fog üzni a jelen hábo-rúban; de a vett értesítések szerint az angol hadügyminiszteriumban úgy, mint a tengerre-szetben rendkívüli tevékenység uralkodik és már is előkészített intézkedések tettek azon eshetőségre, ha a török főváros védelme és a Suez-csatorna biztosítása szükségessé válhatik. A katonai hatóságok pontos jelenségekkel bírnak Konstantinápolyi erődítési viszonyaira vonatkozólag; e jelentések a mult évben véle-ményadás czéljából kiküldött mérnököktől származnak. A földközi tengeri hajóraj már pa-rancsot is vett a suazi csatorna védelme ügyé-ben, és a londoni hírek szerint alig egy hét múlva a csatorna mindkét végén angol hajók fognak állomásozni. Ugyancsak Londonból je-lentik, hogy ott a munkásosztály körében — mely eddig a török ellen szolt — nagy han-gulatváltozás állott be. E napokban London utca-sarkain a következő tartalmu falragaszok voltak láthatók: „Gyilkosság, öldöklés. Orosz-ország valódi képében mutatja be magát. Mi, Anglia munkásai, kívánjuk, hogy a kormány gyors cselekvésre határozza el magát és gátolja meg azon rablógylóssági merényletet, melyet az oroszok végezhívni töreksenek a vallás köpenye alatt. Hazugok, tolvajok és gyilkosok, érdemök szerint vegyék el a bünte-téseket. Anglia sokat költött, hogy megakadályozza a rablógylósságot. Reméljük, hogy még többet is fog áldozni azért, hogy a len-gyeleket és a többi elnyomott népeket, kiket ezen ország szolgátságban tart, felszabadítsa; hogy felfogja fegyverezni India valamennyi muzulmánját; kiúzi az oroszokat és behatol Oroszország déli részeibe, hogy ezáltal minden későbbi megrohanást lehetlenné tegyen. Az Isten éltesse a királyt!” — Az angol hadsereg komoly készülődését megerősíti azon újabb hír, hogy a hadügyminiszter megtette a kellő intézkedéseket azért, hogy amint szükség lesz rá, haladéktalanul ötvenezer ember meghessen Egyiptomba, még pedig 25,000 Angliából, a másik fele Indiából jön.

Törökország. A török hadvezény-let alduai védelmi tervéről pessimisticus hírek keringenek. Többek közt azt írják a „N. Fr. Presse“-nek, hogy Abdul Kerim generalissimus az oroszok átkelését Dobrudzsába nem fogja akadályozni, hanem a döntő harczot a várnégyszögben akarja meg-küzdeni az orosz hadsereggel. Igaz, hogy Abdul Kerim pasa eddig nagy mulasztásokat követett el az alduai vonal védelmében; a barbosi Szereth hidat nem rombolta szét an-nak idején. Még sem vagyunk hajlandók föl-tenni a török stratégiáról azt, hogy az orosz ellenállás nélkül hagyják átkelni a

Dunán. — Ruszcsukból következőket jelentik Abdul Kerim védelmi tervéről: Dobrudzsába folyton küldik ugyan a csapatokat, Achmet Ejub pasa el is megy Macsinba, hogy maga vezesse a Dobrudzsában a stratégiai fölvonu-lást; de Abdul Kerim nem akarja a főhadse-reget további csapatkúldések által apasztani, mert az orosz csapatmozgalmakat Galacz és Braila felé csak ál-manoeuvernek tartja, s azt mondja, hogy az orosz hadsereg zöme Gyur-gyevo mellett fogja keresni a dunai átkelést. Abdul Kerim tehát a délre ment csapatokat Drinápolyból pótoltatja. Sőt a drinápolyi vila-jet területi csapatait hadserege erősítésére kö-vetelte. Abdul Kerim egyébiránt azon nézetét fejezi ki, hogy az oroszok nem fognak föl-vonulni 20 nap előtt a Dunára. Ruszcsuk föl-szerelése teljesen be van fejezve Abdul Kerim parancsára most Widdin belső oldalának me-gerősítéséhez fogtak, mely eddig teljesen el volt hanyagolva.

HIRHARANG.

*** Püspök ő méltóságának körünkben** időzése nagy ünnep képében mutatja be váro-sunkat. Az utcákon reggeltől napestig nagy népsokaság hullámozik. A díszes dóm csarnokai zsufolási telvek ajtatósokdó közönséggel, kik főpásztorukat látni s aldasában részesülni ohaj-tanak. Ma, áldozósütörtökön, maga a méltosa-gos püspök mutatta be a Mindenhatónak teljes segédlettel az ünnepélyes szent mise áldozatot, melynek díszet nagy mérvben fokozta a mesteri kivitelű egyházi ének is. — A szt. mise előtt és után mintegy 1000 egyént erősített meg hitében ő méltósága a bérmlás szentése által. A püs-pök mise után főispánunk ő méltósága vezetése alatt Torontál vármegyei tisztviselői kara, a kir.-törvényszék Várady elnök ő nagyságával, a vá-rosi tanács Kulifay polgármágyal, az adóhiva-tal, a kincstári uradalom s egyéb kir. hivatalok vezetői tisztelgetek a püspök úrnál. — Délben ő méltósága a püspök úr, a mennyiben rövidre szabott ideje engedé, tisztelő látogatásokat tett a városban; meglátogatta nevezetesen Hertel-ny főispán úr ő méltóságát, Dániel aispán úr s Várady törvényszéki elnök úr ő nagysá-gaikat, Beeskerek városa polgármágyal, Bakalovits szolgabíró urat, Kellner Ede egy-házközségi elnököt és Risztits kir. járásbíró-t. Ezután pedig ősi jó magyar szokás szerint a püspök ő méltósága tiszteletere rendezett kedé-lyes áldomás következett Várady kanonok-plé-bános úr vendégszerető asztalánál, melynél a megye, a város, a kir. s egyéb hivatalok képviselői vettek részt. Felköszöntéseket mondtak: a főispán és a törvényszéki elnök a háziur ne-vében a püspökre; a püspök a házi gazdára, a főispánra és a megyei tisztviselői karra; Balás Fr. a törvényszéki elnökre; a főispán Szentkláray Jenőre, mint a sajtó aranytollára; Virányi Steinhach tanfelügyelőre, mint a köznevelődés apostolára; Rónay Jenő az aispánra, Krem-minger prépost Torontálmege közönségére és a tisztikarra; Hertelny főispán Balás Fri-gyesre, mint Beeskerek városa országgyűlési követére és a megyei sajtó derék képviselőjére; Szentkláray a főispánra és mindazokra, kik a püspök ő méltósága fogadtatását lélekeme-lővé s fényessé tették. Stais gör. kel. esperest szt.-széki ülnök a r. kath. clerusra és az egyet-értésre, Plechl főorvos Kremminger pré-postra; Kulifay polgármágyal a püspök úr kí-séretére, mint Beeskerek városa vendégeire; stb. stb. A püspök úr holnap pénteken Ecskára távozik, hol herczeg Thurn-Taxis ő főméltó-sága vendége leend. A püspök úr kíséretét képezik Dr. Kreminger prépost, Kassics püs-pöki ígató, és Dr. Szentkláray kerületi tiltár.

*** Hivatalos utazás.** Németh József helyettes megyei püspökünk, ő méltósága hiva-talos bérmlási körútjában mindenütt a legna-gyobb kitüntetéssel fogadtatik. Körútjáról kü-lön cikkben mai lapunkban emlékeztünk meg.

*** Magyar vendégszeretet.** Németh József h. megyei püspök ő méltósága Elleméren, a vendégszerető Dániel család vendége volt, hol a legnagyobb fényvel és kitüntető régi

magyar vendégszeretettel fogadtatik. Lakását a derek házino rendezte be, oly fényvel és kényelemmel, hogy az izlés és csín, mindenütt tapasztalható volt. Ő méltóságát a házi ur és neje, a főlelésön fogadták, s kísérték a számára berendezett lakásába. Mainap diszebed volt, hol több érdekes felköszöntőt hallottunk. A ven-dégek nagy száma ő méltóságát városunkba kísérté.

*** Rendkívüli közgyűlés.** A nagymélt. belügyminiszterium rendelete folytán főispán úr ő méltósága f. hó 15-ik napja, délelőtti 10 óráján rendkívüli közgyűlést tűzött ki, mely közgyűlésen minthogy addig az országgyűlési képviselőválasztókerületek új beosztásáról s az ezzel kapcsolatos intézkedésekről szolt és az országgyűlés mindkét háza által elfogadott tör-vényjavaslat már valószínűleg szentesítve és kihirdetve lesz, a választókerületek beosztatni fognak.

*** Nők az alkotmányban.** Ha férfiak korteskednek, hogy valamiféle indítványt meg-buktassanak, az lehet politikai meggyőződés; hanem ha szelid, gyöngéd nők, felbujtogatva, felbőszítve, egy tisztán humanitárius egylet közgyűlésén, a becsülés és köztisztélet érze-téből kifolyó indítványt buktatnak meg, akkor az nem egyéb, mint sarga irigység, pulyka-méreg és kofalkodó intriga. Nem akarunk megnevezni egy jótékony egyletet, melynek nem régebben tartott közgyűlésén, az általános szeretetben részesülő elnöknő merő buzgóság-ból és avégből, hogy az egyletnek használon, indítványt tett, hogy három, szintén megne-vezetlen hölgy az egylet védnöknővé, mintegy tiszteletbeli tagjaivá választassék. Ezen méltánylandó indítvány elfogadásával az egylet önmagát tisztelte volna meg, ha pár asszony-ságnak föl nem pattant volna az epezsakója. Ez azonban megtörtént és volt olyan is, ki az epe annyira elöntött, hogy arca Meduza-fejű furia arczává változott, hasonlított Szok-rates nejehez: a híres Xantippehez és hangja s taglejtése kezdett vásárvá lenni. Így aztán sikerült kivinni, hogy a jóakaratu indítvány — visszavetett a ház asztaláról. — Amint halljuk, némi alaptalan apprehenziók szolgaltat-ták az indokot; többek közt az, hogy az op-pozíciónak egyik hölgyével az ajánlott tiszte-letbeli tagok egyike nem kezeztintotta össze a kavés flinsáit. — No, de örüljünk rajta, hogy ez nem Beeskereken történt, hanem alkalmasint — Kutya bagoson!

*** A vasút.** A vasutára nézve már azt hittük, hogy markunkban van, és ime egy mi-niszteri leirat — s belátjuk, hogy a mi vas-utunk nem egyéb, mint „földiekkel játszó égi tümemény.” A miniszteri leirat így hangzik főbb pontjaiban a kikinda-beeskereki vaspálya ügyében tett megye-gyűlési fölterjesztésre: „A közmunka törvény és szabályrendelet ér-telmében csak a közutak építésére és fentar-tására léven fordítható, az annak megvalósás-ból begyűlő pénzek, főleg a jelen esetben, ily nagy összegben, ezen rendeltetési céljuk-tól annál kevésbé vonathatnak el, mivel a megye közönsége a beeskerek-kikindai köut építési és fentartási költségei iránt tett fel-terjesztésében, a megye területén levő közle-kedési eszközök hiányos voltát hangsúlyozván, az ebbeli hiányok pótlására szánt közmunkát a megye nem nélkülözheti. — Feltűnő egyébiránt(?) — mond a leirat — hogy midőn a megye közönsége a közmunkaváltásigpeneket törvé-nyes rendeltetési céljukról elvonni szándéko-zik, ugyanakkor a kikinda-beeskereki köutnak a megye által a közmunkaváltásból nem fe-rdehető építési költségeire 375.000 forintnyi államségélyért folyamodik. — Ilyen körülmé-nyek közt a miniszter a közmunkaváltásig vas-utépítésre fordítását nem engedélyezte.

*** Arviz.** Örömmel jelenthetjük, hogy a Tisza vize néhány nap óta lassu apadásban van, sőt a mellékfolyók is mint a Maros, Bega, Temes, szintén apadásban vannak. — De fájdalom a réti földeket a Tisza vizének erős nyomása miatt vízborítja.

H I R D E T É S E K.

2415. sz. ki. 1877.

Hirdetmény.

(138—1.1)

Melylyel Nagy-Beeskerek város hatósága részéről ezennel közzé tétetik, hogy a városi rendőrlégenység szá-mára a f. évre szükséges nyári ruha és lábbeli beszer-zésére f. é. május 6-ra kitűzve volt, de meg nem tartott arlejtés újabbán megtartására határidőül 1877. évi május 19-nek d. u. 3 órája tűzetik ki a városi kis teremben, melyre a vállalkozni szándékozók ezennel meghivatnak.

Nagy-Beeskereken, 1877. évi május 7-én.

Kulifay Lajos,
polgármester.

2535. sz. k. i. 1877.

Pályázat.

(132—3.1)

Nagy-Beeskerek városa képviselő testületének f. évi márczius 27-én s folytatva tartott közgyűlésén 61. és 71. számok alatt hozott határozatok folytán az üresedésben levő városi alorvosi és mérnöki állomások betöltésére ezennel nyilvános pályázat nyitattik.

Az alorvosi állomással 250 frntyi, a mérnöki állomással pedig 200 frntyi évi fizetés van összekötve. Felhivatnak tehát mindazok, a kik ezen állomások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy eziránti kellően fel-zert kérvényeiket f. 1877. évi június 16-ig ezen pol-ármesteri hivatalnál nyújtsák be.

N.-Beeskereken, 1877. évi april 27-én.

Kulifay Lajos,
polgármester.

232. sz. kig. 1877.

Pályázat.

(134—3.1)

Az e f. é. márczius 23-án kitűzött volt Kis-Zombor Ferenczszállás és Porgány községekben 500 ft. évi fizetéssel rendszeresített körorvosi állomásnak, választás ut-ján leendő betöltése, pályázók hiányában eredménytelen maradván, új pályázat hirdetetik; melynél fogva az ezen körorvosi állomásért pályázni kívánó orvosok felhivatnak, hogy orvosi okmánynyal szabályszerűen felszerelt pályázati folyamodványaikat e f. évi május 30-ára kitűzött vá-lasztási napot megelőzőleg, alulírottánál mutassák be.

N.-Szt.-Miklós, 1877. évi april 29-én.

Buócz János,
főszolgabíró.

3204. sz. 1877.

Árverési hirdetmény.

(136—3.1)

A nagy-beeskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közzé tétetik, hogy Sinkay János nagy-beeskereki ügyvéd végrehajtató részére 2300 ft. o. é. tőke és jár. kielégítése végett Hadzsits szül. Kamenszky Emilie végrehajtást szenvedettől lefoglalt és a franyovai község 804. sz. tjkönyvben A. I., II. és III. alatti idő-közben egy testé vált és 1650 ft. becsült belső és tartozékaira nézve bírói árverés elrendeltevén, ennek a Franyoya községhezánál leendő eszközöse végett első határidőül 1877. évi június 11-ik, szükség esetében másod-ik határidőül július 12-ik napjának, mindenkor d. e. 10 órája tűzetik ki azon kijelentéssel, hogy az első ár-

verésnél a fennebb körülírt ingatlan javak csak a becsáron, vagy azon felül a másodiknál azonban becsáron alul is el-adatni fognak.

Az árverésni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverésnél letenni. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon azon-ban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszermind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak kö-zelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a részükre Jarmaczky Sándor ügyvéd személyében kinevezett gond-nok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulaj-doni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesít-hetni válnak, hogy igénykereseteiket e hirdetvény közzé-tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi ható-ságnál nyújtsák be, különben azok az árverés folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni. Jelen árverés foganatosításával Jäger Károly, kir. tör-vényszéki irodatiszt jelentéstétel kötelessége mellett meg-bizatik.

Kelt a n.-beeskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1876. évi april 18-án tartott ülésében.

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kiszelysky Prokopie Laza végrehajtónak Viatov Illia t.-becsei lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyben a t.-becsei 248. sz. tjkönyvben foglalt 920 ftra becsült össz.-sz. ház és tartozékai, valamint ugyanott foglalt 13,600 ftra becsült egy egész urb. telek az 1877. évi május 24-ik napján délelőtt 10 órakor, mint második határidőben, a t.-becsei község-házánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak a föld elárverésével az 13,600 ft. becsárnak 5% azaz 680 frtot, a ház becsértékének pedig 10% azaz 92 frtot készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben, és pedig: az első 1/3-át az árverés leütésekor azonnal a bírói kiküldött kezéhez, a második 1/3-át a vételi naptól számítandó egy hónap alatt, a harmadik 1/3-át ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt, minden egyes vételári részlet után számítandó 10% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni, és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottak rendelkeznek, s annak nevét és lakását az eladási jelentések be, ellenkező esetben Jankovits Pál ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt N.-Beckereken, 1877-ik évi február 11-ik napján tartott ülésében.

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy vagyonbukott Ronhoczky Odón tulajdonához tartozó török-becsei 1124. sz. tjkönyvben foglalt 1083a/4., 1083a/2., 1087b/2., 1087b/6., 1087b/7., 1902b/1., 1904b/3., (1905-1906b/1.) r.-sz. valamint a török-becsei 65. sz. tjkönyvben A. I. 1-8., 11., 12., 14., 16-19. alatt foglalt összesen 219,394 ft. 40 krra becsült ingatlanok megjegyeztetik, hogy ezen ingatlanokkal a török-becsei uradalmi kisebb királyi haszonvételek 1/12 része van összekötve s hogy ezzel a róm. kath. kegyuri jog és teher is jár. a török-becsei 1115. sz. tjkönyvben foglalt 1733 ft. 25 krra becsült 450. és 575. sorszámok alatt felvett nemesi urilak ennek melléképületei és park végre a török-becsei 970. sz. tjkönyvben foglalt 2422 ft. 50 krra becsült 1219. és (1931-1935.) r.-szám alatt felvett javak az 1877. évi június 30-ik napján délelőtt 10 órakor mint első, és augusztus 2-ik napján délelőtt 10 órakor, mint második határidőben Török-Becse község-házánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtokok nem fognak eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 5% vagy készpénzben, vagy magyar vagy osztrák állampapírokban és földhitelintézeti záloglevelekben a tőzsdési árfolyam szerinti becsértékben vagy pesti hazai első takarékpénztári letéti könyvecskében a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben, és pedig: az első harmadát az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, a második harmadát ugyanazon naptól számítandó három hónap alatt, a harmadik harmadát ugyanazon naptól számítandó hat hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál előre kieszköztölt utalvány a nagy-beckereki kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. 1877. évi október 1-én vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottak rendelkeznek, s annak nevét és lakását az eladási jelentések be, ellenkező esetben Dr. Pejts György ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál, 1877. évi március 17-én tartott ülésében.

Pályázat.

Alólírott szolgabíró részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Torontálmegye módosi szolgabírói kerülethez tartozó Horvát-Neuzina községében a volt jegyzőnek lemondása folytán üresedésbe jött jegyzői állomásra, a melyvel következő járandóságok vannak összekötve, és pedig:

- 1. Készpénzbeni évi fizetés 800 ft.
- 2. Utazási átalány a megye keretében 35 ft.
- 3. A megye területén kívül egy nap és egy éjjelre 3 ft.
- 4. Szabad lakás kerttel együtt.
- 5. Jegyzői irodának világosítására 15 ft.
- 6. Szabad legeltetés 2 drb. marhára és 4 drb. sertésre.

Végre örökös adásvevési szerződés után egyszerű felszerelésért 5 ft., haszonbéri szerződésért 1 ft., kötszerésért 2 ft., folyamodványért 1 ft., bizonyítvány és kötelezvényekért egy-egy darabért 50 kr., nyugtáért 10 kr., személyleírás, illetőleg utazási bizonyítványért adókimutatói okmányért 10 kr. darab.

Ezen állomásnak választás utján betöltésére a helyszínén f. é. június 14-ik napjának, délelőtti 10 óraja tüzetik ki határidőül.

Minél fogva a pályázni szándékozók ezennel felhívtnak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. §-a értelmében, kellőleg felszerelt folyamodványaik, melyben a magyar, horvát vagy szerb nyelv írás- és olvasásbani tudata okmányilag kiténtve legyen, legfeljebb a választást megelőző napig, ezen szolgabírósnágnál beadni el ne mulasszák. Módoson, 1877. évi május 3-án.

Zsupunsky Vladimír, szolgabíró.

II. árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1877. évi március 14-én 1708. szám alatt kelt végzésével Nera Lajos részére a nagy-beckereki 774. számú tjkönyvben felvett háznak Dr. Pokorny Adolfot és neje Adelt illető, 3975 ftra becsült felére nézve 1877. évi május 2-ik napja kitézett első árverés sikertelen lévén, a második árverés f. évi június 4-ik napja, d. e. 10 órára tüzetik ki.

Kelt N.-Beckereken, 1877. évi május 3-án.

Marianovich János, kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetés. (133-3.2)

Alólírott kir. közjegyző részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által 1877. évi március 14-én 1851. számú végzésével Somogyi Magdolna, mint néhai Stefulich Mihály általános örököse ellen, Kulifay Lajos mint néhai Szathmáry Karolina végrendelete végrehajtója javára o. é. 3160 frt. 81 1/2 krrnyi tőke s járulékaik erejéig elrendelt, s a mai napon megtartatni szándékolta első

Kir. szabadalmazott Königl. privilegirte

Azienda Assicuratrice

legrégibb biztosító-intézet az osztrák-magyar birodalomban, fenáll 1822-ik év óta, biztosítéki tőke 12 millió.

A jégkárak elleni biztosítás időszaka közelítvén, bátorodik az alábbi főgynökség az általa képviselt intézet használatára e biztosítási ágba ezennel tisztelettel felhívni.

Az Azienda fennállása óta a biztosító közönség igényei készséges teljesítését tüzte ki feladatául, ugyszinte minden igazságos követelésnek a díjak oleloságában, a biztosítási feltételek szabadlelőségekben, pontos kárterítésben mindig oly módon felelt meg, mint azt csupán egy valóban szilárd intézet tenni képes.

A mellett az Azienda díjai jelentékenyen csaknem általában 25%-al olelosabbak mint minden más biztosító intézeté, így a biztosító közönségnek azon keltős előny nyújtatik, hogy egy már 55 év óta a közbizalom által hordozott biztosító intézetnél biztosíthat, mindazon előnyökben részesítve, melyeket más versenytársak nyújtanak.

Miután a díjfizetés ugyan az marad, akár most akár későbbben történik a biztosítás, a biztosítónak csak is saját érdekében fekszik, azt mielőbb megkötni, s így a biztosítás érvényre jutásával a legelső jégverésnél kárpótlási jogát élvezni.

Eziránt, valamint Tűz-biztosítások illető közelebbi felvilágosítással legnagyobb készséggel szolgál.

Azienda Assicuratrice főgynöksége

Kellner Ferencznel

főutca, Stagenschmid's féle házban Nagy-Beckereken.

árverés vevők hiányában sikertelen maradván; a második árverés megtartására határidőül f. 1877. évi június 1-ső napjának délelőtti 9 óraja tüzetik ki. és a telekkönyvi hivatal helyiségeiben fog megtartatni; mely napon a nagy-beckereki 2118., 2254. és 2349. sz. tjkönyvben foglalt s 4790 ft., 1762 ft. 60 kr. és 1230 frtra becsült ingatlan becsáron alól is el fog adatni.

Kelt N.-Beckereken, 1877. évi május 4-én.

Hady Döme, kir. közjegyző.

Torontálmegyei takaré- és hitelbank.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a részvényesek f. é. ápril 22-én tartott IX. rendes közgyűlésében hozott V. sz. határozat értelmében a lefolyt 1876. évre részvényenként o. é. 7-7 frttal megállapított haszonosztalék, f. hó 15-től kezdőleg a 7. számú szelvények visszaadása mellett az intézet pénztáránál felvehető leendő.

A szelvények az illető részvények számai szerint arithmetikailag rendezve nyújtandók be, mi czélból irlapok az intézeti könyvvivősnél díjmentesen kaphatók.

Kelt N.-Beckereken, 1877. évi május 9-én.

(140-1.1) Az igazgatóság.

Folyó hó 15-én huzatnak a MAGYAR NYEREMÉNY KÖLCSÖN SORSJEGYEI

oszt. ért. 150,000 forint adómentes főnyereménynyel.

Ilyen sorsjegyeket és azokról szóló eladási leveleket ajánl a

(139-1.1) Torontálmegyei takaré- és hitelbank.

Levélbeli megrendelések pontos eszközlése. Gyönyörű szép női ruhakelmék a legdúsabb választékban bámulatos olcsón megszerezhetők HAMBURGER ADOLF divatáru-raktárából Budapest, Koronaherzeg-utca 8. Minták ingyen és bérmentve.

Hat

hetenk

A

.Pestv

A főpa

Németi... tóságát, miké... ban bekezdöl... nően élénk ro... vármegye f... és nemzelisé... és 11-én pe... Beckerek, m... szoros kötele... pástor mor... részleteit kö... ról is hódolat... szabad közev... alatt az atal... bérjával koso...

Multkori... felemlítjük, h... Beckereken t... tett a belváros... nagyszámu dí... kel. clerus, a... utcákon ropp... reá. Az utcáz... ékesített temp... voltak terítve... zolta a meger... az oltár előtt e... lyett. Midőn a... vözlő ének. S... szentély följá... elfogadás beszó... veries. loyális... vén meg neki... ságnak igen... melyben öket r... E beszédre... gyarul nem tud... német nyelven... akarja — ug... iránt tanusít... lyel templom... kereki szerb...

A tör

Quis... (Ki... testv...

Hej, az a tör... zetünkre, menn... mily sötét borít... egere! Alighogy... ban; alighogy ha... nala pirkadt: raj... a testvért; ősz... márt verbe fulaz... verét századokig... idegen veru szo... füzte oldalunkhoz... sok; nem tártuk... hatalma; dühöl... Mohácsnál és a... hegedtek. Gyul... most azt mondjuk...

Te nem kérd... a mit mondunk?... örömitassan szer... hogy annyi roszer... magad is megka... kezdél már rég o... tod magadnál nem... előtűk szentelye... sebb örömmel látsz... bizalmat, annyi je... mint a mennyit e... még többet mutath... zünk, mint a menn... te nem kétékedel... hogy a színelést u... hogy csak azt adjuk...

De ládd, vanna... kik nem hisznek e... benne, mert nem... mérges gyűlölet o... Azt hiszik, hogy... okozta az egész vo... nak vége, vége a s... olyanok is, kik, ó... zik ölelkészünket... hogy ez csak színe... kizsákmányolni akar...